

台上娱驰走秀 台下娃娃模仿

学堂坡、槐树坪社区“明星”多：合唱不用伴奏，走秀半天练成



11月27日，由湖南日报报业集团主办、三湘华声全媒体承办的第二届(2011)长沙社区文化节，由岳麓区橘洲街道学堂坡社区和槐树坪社区共同合作，在师大附小前的空地举行，台上台下欢声笑语不断，让观众过足了瘾。

无伴奏带合唱显实力

61岁的彭静梅是老年大学合唱团的团长，这次社区文化节她作为指挥，组织了22名团员表演合唱曲目《草原儿女》。

主持人报幕后，18名女团员身着水绿色长裙、4名男团员身着白西装精彩亮相。但现场没有音乐声，正当观众纳闷时，团员们清亮的声音响了起来，原来这是一首不需要伴奏带的合唱歌曲，团员们在无伴奏的情况下唱得既清晰又动听。

彭静梅对团员们的实力很有信心，“这首歌我们练了三个星期，就等着今天厚积薄发了。”每周五下午她会组织团员们卖力练习，对唱得差一些的团员她还会特别辅导。“我们分成四个声部练习，相比其他合唱来说更难，这次清唱就是希望观众们看到我们的实力。”

走秀舞引得孩子争相模仿

欢快的音乐声响起，5名身着粉色民族服饰、系上彩色纱巾的阿姨，表演了一场精彩纷呈的走秀。“原本是要租借沙滩服表演一场沙滩秀，但服装没到位，就挑选了民族服装。”彭静梅不无遗憾地说。

说起这个走秀舞，彭静梅表示，最开始是团员范老师想出来的，大家都觉得新鲜，没尝试过，就合伙起来讨论细节安排。“舞蹈动作都是我们集思广益，一起想出来的，服装我们也是左挑右选。”

表演走秀舞的5名成员中，年龄最大的65岁，最小的也有56岁，但她们对自己的要求严得很。“走秀舞我们练的时间不长，半天就完成了。平时跳舞节拍不错，团员们都很默契，少了磨合时间，作品自然顺利。”

在台下站着两个小学生，大一点的李钰婷9岁，小一点的张凤8岁，她们从走秀开始就盯着舞台，两人不时窃窃私语，还手舞足蹈地学起动作来，玩得不亦乐乎。李钰婷笑眯眯地说：“阿姨们的衣服好好看！”

“拼图小战士”屡败屡战

除了精彩的表演节目，还有好玩的游戏。在活动现场，有一名穿着校服的小男生特别活跃。有奖问答时，他每次不等主持人叫“开始”就一边将手高高举起，一边蹦跶，只想主持人叫到自己。主持人没办法，只好出声提醒他，叫了“开始”再举，果然让他抢到回答机会，开心地拿着奖品走了。

不一会儿，又在拼图游戏中看到了他，正气喘吁吁地和堂妹一起转着方块。失败一次后，接着再来一次，玩拼图的热情不减，听到工作人员读秒的声音还央求道：“再给十秒钟，我马上就拼好了。”结果仍然失败。但是他屡败屡战的精神倒是被一名参加游戏的阿姨看中，请求他做自己游戏的帮手。

“拼图小战士”名叫陈远之，今年9岁，说起拼图游戏来他还满脸遗憾，但马上又燃起斗志“我要再去拼一次”，得到堂妹陈明之的“微笑鼓励”。

■记者 彭可心



11月27日，长沙市岳麓区师大附小门前，阿姨们表演的“沙滩秀”将各自的气质体现的淋漓尽致。 记者 伍霞 摄



11月27日，长沙市岳麓区师大附小门前，居民们欢快的抢答问题。 记者 伍霞 摄

社区达人

最浪漫老人写诗送老伴儿

77岁的杨志超爷爷画得一手好画，但最令社区居民称道的还是他与妻子孙兰英相濡以沫的爱情。“杨爷爷唱歌、画画都拿手，他最常做的就是将这些特长展示给77岁的老伴儿，可以说是我们社区最浪漫的老人！”社区工作人员毫不吝啬赞扬之词。

在杨爷爷家的书房，记者看到墙壁上挂的都是他所作的山水画作品，桌上、沙发上满是宣纸、书画集。他指着墙壁上的各种绘画作品，得意地说：“这些都是我最喜欢的作品，我把它们裱起来挂着欣赏。”

杨爷爷年轻时在益阳师范念书，那时候他画画、体育、唱歌都学了些，不过真正迷上画画，是在他退休之后。“我退休后在老年大学上课，专攻绘画，学了几个学期。一有时间就在家画画，有时候坐上半天都不起来。”

杨爷爷特别介绍了一幅以黄色为基调的山水画，“这是我最满意的作品，虽然已经完成两年多了，但每次看到还是很开心。”这幅画还获得了长沙市首届离退休干部书画摄影比赛荣誉奖。他兴致勃勃地将得奖作品画册拿出来，翻到自己的那一页给记者欣赏，“虽然拿的不是什么大奖，

但对一个业余书画爱好者来说已经是很大的鼓励了。”

杨爷爷虽然满头白发，但仍精神矍铄，身边坐着他始终微笑着的妻子孙奶奶。“我老伴儿中风快8年了，现在听力不行。”在他们金婚那天，杨爷爷特意写了一首诗送给老伴儿，作为结婚50周年的礼物。

“古稀同庆并金婚，大爱齐天五代吟。倘若轮回诚可信，我求换位报深恩。”这就是杨爷爷字字深情写出来的诗作。当记者念起这首诗时，孙奶奶用轻柔的声音在一旁说：“很感动。”

杨爷爷说，当初他们18岁经由家中介绍结婚，之后20多年两地分居，全靠孙奶奶照料家及父母。“那时候她离我父母家很远，每个月她都徒步90里路，就是为了送20多元钱生活费给父母，然后趁着天黑再徒步90里路回家，再开始一整天的活计。”杨爷爷感叹：“妻子为这个家付出了太多。”现在孙奶奶中风，杨爷爷就天天陪着她，说话、作诗逗她开心。

为了孙奶奶，杨爷爷还写了一篇《相濡以沫写人生》来记录这么多年来两老的生活故事，“我要谢谢她，与我相濡以沫这一生。”

社区微调查

修理好下水管道就完美了

居住在槐树坪社区7栋的麻惠中奶奶70岁了，对社区所做的工作都叫好，只有一样让她很苦恼。

7栋排水管道由于初建时没有接好，使得现在居民通过排水管道排出的臭水都流到了外面，一边流到了人行道旁，一边流到了围墙边。其实社区在2003年做过修整，在人行道旁挖了几道沟槽，让臭水流到下水道里，但是现在下水道被很多垃圾堵住，臭水流不出去，造成了居民的不便。

“这个问题很难解决，社区一直在想办法，居民也能够理解。但如果能疏通下水道，在围墙臭水口那里加根管道流到下面就好了，起码夏天蚊虫、苍蝇和臭气会少一些。”麻奶奶说。

福彩社区公益行 10户困难居民收到公益金

11月27日，“福彩社区公益行”随同社区文化节走进橘子洲街道学堂坡社区，该社区的10户困难户收到了湖南福彩送去的公益金。

社区居民陈积长2008年发生严重车祸成了植物人，家里的顶梁柱倒下之后，生活很艰难。当湖南福彩得知这些情况后，马上与该社区居委会联系，为他们送去公益金。

据悉，本次“福彩社区公益行”活动，湖南福彩共安排20万元公益金，慰问以长沙地区为主的500户社区贫困家庭，每到一个社区，湖南福彩都会送去4000元的公益金发放给该社区生活最困难的居民。

凯尊投资

专业从事项目投资(房地产、制造业、矿业、农业、在建项目等)区域不限、诚信可靠、无中间费用、诚招各地代理、快办项目。025-83708298 15850516520 网址: www.kz2tz.com 南京市丹凤街19号恒基中心A座309